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Instruções 
1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 60 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul para preenchimento 
do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o 
manche ou rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 
7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 

adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

10. Aguarde as instruções do fiscal quanto ao manuseio do digiselo no 
seu cartão resposta. 

11. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do mesmo 
implicará sua desclassificação imediata. 
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CARGO: FONOAUDIÓLOGO - PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 
 

Leia a charge abaixo e responda às questões de 1 a 4. 
 

 
(Disponível em: www.chageonline.com.br. Acesso em: 20 de maio de 2013.) 

 
1ª QUESTÃO - A leitura da charge permite-nos inferir que: 
 
I. O humor e a ironia presentes na charge são construídos a partir do jogo polissêmico da palavra 

“conta”. 
II. A ironia da charge está centrada na linguagem não verbal, que apresenta um homem no divã falando 

ao seu analista. 
III.  O humor da charge reside na ideia de que a sessão de terapia é do paciente, não do terapeuta, cuja 

função é anotar. 
IV. O chargista mostra que, de alguma forma, contribuímos para a situação caótica em que se encontra o 

país. 
 
Marque a opção que contenha a numeração das inferências corretas quanto à leitura da charge: 
   
A) I e II, somente. 
B) I e III, somente. 
C) I e IV, somente.  
D) II e III, somente. 
E) II e IV, somente. 
 
2ª QUESTÃO - A palavra “conta” adquire vários sentidos na charge de Geraldo Passofundo. Em todas as 
alternativas informou-se o sentido correto, EXCETO em: 
 
A) A palavra “conta” em “somente o futebol é que conta” significa “importar”. 
B) A palavra “conta” em “o I.B.G.E. vem e te conta” significa “narrar”. 
C) A palavra “conta” em “o correio vem e só te traz conta” significa “despesa”.  
D) A palavra “conta” em “o banco, mesmo sem um puto na conta,” significa “registro de operação 

bancária”.  
E) A palavra “conta” em “legalmente e por nossa conta,” significa “responsabilidade”.  
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3ª QUESTÃO - No excerto da charge,  
 

 
 
A palavra “entretanto” está empregada com o sentido de: 
 
A) Exceção. 
B) Adição. 
C) Concessão. 
D) Oposição. 
E) Condição. 
 
4ª QUESTÃO - As expressões idiomáticas estão presentes em diversas situações do dia a dia, suprindo 
as necessidades comunicativas dos falantes da língua. Na charge, as expressões “levar em CONTA” e 
“FAZ-DE-CONTA” significam “considerar” e “fingir”, respectivamente. Assinale a alternativa que contém a 
expressão destacada e o seu sentido correspondente: 
 
A)  “Os contratos futuros de petróleo bruto operam em queda nesta quarta, 29, oscilando em um intervalo 

relativamente curto. Os participantes do mercado estão de olho em um relatório da Administração de 
Informação de Energia (EIA, na sigla em Inglês)”. (Disponível em: DM.com.br/economia. Acesso em: 
30 de mai. de 2013).  
Estar de olho = olhar 

B)  “Bernal faz das tripas coração na Prefeitura”. (Disponível em: campograndenews.com.br//jogoaberto. 
Acesso em: 30 de mai. de 2013). 
Fazer das tripas coração = brigar 

C)  “Ocupar o tempo ocioso demasiado nestas instituições também é um fato que necessita de mudança; 
em geral, nestas instituições, os idosos ficam à mercê do tempo, sem atividades que poderiam 
beneficiar a adaptação saudável dos mesmos”. (Disponível em: 
www.psicologado.com/saudemental/apercepçãodos idosos//. Acesso em: 20 de mai. de 2013). 
Ficar à mercê de = esperar por 

D) “O candidato a vereador Vanderlan do Gelo (PT do B) levanta bandeira para construção de faculdade 
municipal de Porto Velho”. (Disponível em:  www.Rondoniagora.com. Acesso em: 20 de mai. de 2013).  
Levantar bandeira = hastear 

E) “Uma adolescente de 14 anos deu à luz trigêmeas no Hospital Ministro Costa Cavalcanti, em Foz do 
Iguaçu, no Paraná.” (Disponível em: g1.globo.com. Acesso em: 20 de mai. de 2013).  
Dar à luz = ter um filho; parir 

 
5ª QUESTÃO - Leia os enunciados abaixo, analise-os. 
 

 
 
Assinale F para falso e V para verdadeiro: 
 
(   ) Os enunciados A e B têm o mesmo sentido. 
(   ) O enunciado A indica a ausência de um percussionista. 
(   ) O enunciado B indica a presença de um percussionista. 
(   ) O enunciado B informa que um percussionista praticou a ação, voluntária, de faltar ao “show”. 
 
 
 
 
 

A. Faltou um bom percussionista naquele “show”. 

B. Um bom percussionista faltou naquele “show”. 

 

“No Brasil, ninguém te leva em CONTA,  

Entretanto, o I.B.G.E. vem e te CONTA,  

Saúde e Educação, nada: somente o futebol  

é que CONTA”. 
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A alternativa que contém a sequência interpretativa correta é: 
 
A) F F F V 
B) V F F V 
C) F F V F 
D) V V F F 
E) V F V F 
 
6ª QUESTÃO - O uso de certas formas verbais tende a revelar uma preocupação com o conteúdo, com as 
situações e com a necessidade de descrevê-las, mais do que narrá-las. (...) É interessante lembrar que 
muitas vezes ocorre uma utilização inadequada ou até viciosa de certos tempos ou formas verbais 
(VARGAS, 2011). O gerundismo é uma dessas formas. É muito comum ouvirmos frases como as 
seguintes:  
 

 
 
Esse uso pode ser atribuído: 
 
A)  À necessidade que um determinado setor da sociedade encontrou para se comunicar de forma clara e 

objetiva. 
B) Ao descompromisso daqueles que têm de verificar, de transferir e de encaminhar.... 
C) À gentileza revelada nessas formas de falar. 
D) A uma estratégia linguística adotada por quem não tem poder de decisão.  
E) À embromação que caracteriza o gerúndio na língua portuguesa. 
 
7ª QUESTÃO - Concordar é harmonizar. É estabelecer pontos comuns entre as palavras: em gênero e 
número para o nome, em pessoa e número para o verbo. Analise as frases abaixo, que foram extraídas 
da Revista Veja e adaptadas. Assinale a alternativa que está em harmonia com a norma culta: 
 
A)  “O fato de os albaneses terem se reproduzidos tão rápidos não lhes dá o direito de separar uma parte 

de nossa pátria.” (Slobodan Milosevic, presidente da Iuguslávia, reprimindo o levante de Kosovo). 
B) “Não somos um país essencialmente corrupto. Somos mal auditados.” (Stephen Kanitz, especialista em 

balanços de empresas). 
C) “O ministro nomeou muitos ministros marxista. São todos discípulos de Grouxo Marx.” (Maurício 

Requião, deputado federal (PMDB-PR)). 
D) “Puxadores de saco de banqueiros iguais a esses não existe.” (Deputado Delfim Neto, do PPB, sobre o 

presidente Fernando Henrique Cardoso e sua equipe econômica). 
E) “Ele era conhecido como um homem ciclotímico com cabelos desgrenhado e ideias mais desgrenhada  

ainda.” (The Economist, em artigo intitulado “A vingança de Itamar Franco”). 
 

8ª QUESTÃO - Observe o uso da conjunção e nas frases abaixo: 
 
I. Os agentes do DOPS, delicadamente, interromperam sua preleção, algemaram-no diante de seus 

discípulos e o levaram para a sala da congregação, improvisada como tribunal da inquisição. 
II. Preparei-lhe um elixir de codeína, e a tosse continua. 
III. O time de Rugby de Itirapina (SP) se preparou muito para o campeonato e foi campeão da Taça Prata. 
 
A conjunção e estabelece, pela ordem, as seguintes relações de sentido: 
 
A) Adição – adição – oposição. 
B) Adição – oposição – explicação. 
C) Adição – oposição – conclusão. 
D) Adição – explicação – adição. 
E) Conclusão – adição – explicação. 
 
 
 

Um minuto, que eu vou estar verificando seu cadastro.  
Vou estar transferindo sua ligação.  
Vamos estar encaminhando sua solicitação. 
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9ª QUESTÃO - Um candidato para um concurso cujo requisito é ter curso superior precisa dominar as 
estruturas (regras) da norma culta, a fim de que, quando necessário, ele tenha condições de utilizar a 
Língua Portuguesa de maneira adequada e eficiente. Assinale a alternativa em que o uso da norma culta e 
a justificativa estejam corretos: 
 

A) Excerto: O filme de que mais gostei até hoje ainda é reprisado na televisão. 
Justificativa: O verbo gostar exige complemento regido da preposição de (quem gosta, gosta de).  

B) Excerto: Carlos, residente à rua Cubatão, perdeu todos os seus documentos. 
Justificativa: O adjetivo residente exige complemento regido por a.  

C) Excerto: Guarapari fica a cerca de uma hora de Vitória. 
Justificativa: A expressão a cerca de significa “que faz ou existe aproximadamente”.  

D) Excerto: A fala do professor veio ao encontro do pensamento do aluno. 
Justificativa: A expressão ao encontro de quer dizer “contra”. 

E) Excerto: O trânsito em Vitória tem estado caótico: haja visto os grandes engarrafamentos.  
 
10ª QUESTÃO - Suponha que os servidores de uma instituição pública estivessem em greve. Um jornal 
da cidade, na tentativa de divulgar um possível acordo entre os servidores e o sindicato, publica a notícia 
com a seguinte manchete: 
 

 
 
Todas as afirmativas abaixo estão corretas, EXCETO: 
 
A) A expressão “que” tem como referente “servidores”. 
B) Apenas uma parte dos servidores voltou ao trabalho. 
C) A greve não terminou completamente porque nem todos os servidores aceitaram o possível acordo. 
D) A oração “que aceitaram o aumento salarial” particulariza o sentido de substantivo ao qual se refere.  
E) Todos os servidores voltaram ao trabalho hoje. 

RACIOCÍNIO LÓGICO E QUANTITATIVO – 10 QUESTÕES 
 

11ª QUESTÃO - Escolhe-se ao acaso um número inteiro positivo e menor do que 2014. A probabilidade 
de que o número seja divisível por 4 ou por 6 é de: 
 
A)  1/6 
B)  1/4 
C)  1/2 
D)  1/3 
E)  3/4 
 
12ª QUESTÃO - Sejam x e y números reais positivos. Pode-se garantir que: 

A) Não existem x e y irracionais tais que yx −
2  é racional. 

B) Existem x inteiro e y racional tal que yx −  é irracional. 

C) Para todo x racional e para todo y irracional, tem-se que 2
yx −  é racional. 

D) Se x e y são inteiros e yx ⋅  é divisível por um número inteiro z, então x é divisível por z ou y é divisível 
por z. 

E) Para todo x racional e para todo y irracional, tem-se que yx +
2  é irracional. 

 
 
 
 
 
 

SERVIDORES QUE ACEITARAM O 

AUMENTO SALARIAL VOLTAM 

HOJE AO TRABALHO 
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13ª QUESTÃO - Uma grandeza Z é diretamente proporcional a uma grandeza X e inversamente 
proporcional à raiz quadrada de uma grandeza Y. Se a grandeza X tem um aumento de 20% e a grandeza 
Y tem uma diminuição de 19%, então a grandeza Z tem: 
 
A) Uma diminuição de 100/7%. 
B) Um aumento de 100/3%. 
C) Um aumento de 1%. 
D) Uma diminuição de 9%. 
E) Uma diminuição de 200/9%. 
 
14ª QUESTÃO - Em um grupo de 950 pessoas, 
 
� 400 pessoas gostam de refrigerante; 
� 500 pessoas gostam de suco; 
� 300 pessoas gostam de café; 
� 110 pessoas gostam de refrigerante e de café; 
� 90 pessoas gostam de refrigerante e de suco; 
� 70 pessoas gostam de suco e de café; 
� 10 pessoas não gostam nem de refrigerante, nem de suco e nem de café. 
O total de pessoas do grupo que gosta de refrigerante, suco e café, é: 
 
A) 12 
B) 14 
C) 10 
D) 16 
E) 18 
 
15ª QUESTÃO - A quantidade de números inteiros positivos de 4 algarismos (não necessariamente 
distintos) que podem ser escritos com os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, de modo que o algarismo 1 aparece 
em cada número, mas não é o algarismo final do número, é: 
 
A) 455 
B) 405 
C) 505 
D) 555 
E) 605 
 
16ª QUESTÃO - Quando uma certa loja vende um certo produto pelo preço unitário de 2000 reais, ela 
vende um total de 20 unidades do produto semanalmente. Sabe-se que, para cada diminuição de 40 reais 
no preço unitário do produto, a loja vende 2 unidades a mais do produto semanalmente. O preço unitário do 
produto, em reais, para que a receita da loja com a venda do produto seja máxima deve ser igual a:   
 
A) 1100,00 
B) 1300,00 
C) 1400,00 
D) 1200,00 
E) 1500,00 
 
17ª QUESTÃO - Pedro investiu um certo capital à taxa de juros compostos de 25% ao mês. O número 
mínimo de meses decorridos para que o montante fosse maior do que o triplo do capital é: 
 
A) 2 
B) 3 
C) 4 
D) 6 
E) 5 
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18ª QUESTÃO - A média aritmética de uma lista de 40 números é igual a m. Se três dos números, 19, 28 e 

39, são retirados da lista, a média aritmética dos números restantes na lista fica igual a 2m . O valor de m 
é igual a: 
 
A) 8 
B) 6 
C) 4 
D) 10 
E) 12 
 
19ª QUESTÃO - Em um depósito há 16 caixas. Cada uma das 16 caixas ou contém 4 bolas ou contém 10 
bolas ou contém 14 bolas ou contém 28 bolas. O número de caixas que contêm 4 bolas é igual ao dobro do 
número de caixas que contêm 28 bolas. O número de caixas que contêm 10 bolas é igual ao número de 
caixas que contêm 14 bolas. O total de bolas nas 16 caixas é igual a: 
 

A) 144 
B) 192 
C) 156 
D) 168 
E) 180 
 
20ª QUESTÃO - O conjunto solução do sistema de equações lineares: 
 









=−−

−=++−

=−−

1715105

15963

532

zyx

zyx

zyx

 

 
A) É vazio. 
B) Tem exatamente 1 elemento. 
C) Tem exatamente 2 elementos. 
D) Tem exatamente 4 elementos. 
E) É infinito. 

 
 

INFORMÁTICA – 5 QUESTÕES 
 

A menos que seja explicitamente informado o contrário, em todas as questões relativas a conhecimentos de 
informática, deve ser considerado que: 
� Todos os programas mencionados estão na configuração padrão. 
� O mouse está configurado para pessoas destras. 
� O teclado é padrão ABNT-2, e o mouse tem dois botões.  
� As expressões clicar e clique, quando não explicitamente se referirem a um botão específico do mouse, 

referem-se ao botão esquerdo. 
� O sistema operacional é Windows 7 Professional Edition em Português. 
� O pacote Office é o Microsoft Office 2007 em Português. 
� O Windows e o Office estão atualizados com o pacote de atualização (Service Pack) mais recente.  
� Quando se fizer uma referência a um sistema Linux, isso significa uma versão 2.6 ou mais recente em 

uma distribuição popular como Ubuntu, Mint, Debian, Mandriva, entre outras. 
� As referências ao pacote OpenOffice são para sua versão brasileira LibreOffice na versão 3 ou mais 

recente. 
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21ª QUESTÃO - No OpenOffice Calc, considere que as células A1, A2, A3, B1, B2, B3, C1, C2, C3 da 
planilha estão preenchidas, respectivamente, com os seguintes valores inteiros: 1, 9, 5, 2, 8, 4, 3, 7, 6.  Ao 
se digitar a fórmula =IF(SUM(A1:A3)>SUM(A1:C1), MIN(B1:B3), MAX(A3:C3)) em uma célula, o resultado 
será: 
 
A) 4 
B) 5 
C) 6 
D) 2 
E) 15 
 
22ª QUESTÃO - Selecione a afirmativa INCORRETA: 
 
A) Openoffice Calc e Excel são exemplos de software livre. 
B) AMD e Intel são fabricantes de processadores. 
C) Linux e Windows são exemplos de sistemas operacionais. 
D) Apple e Microsoft são empresas que produzem e comercializam software proprietário. 
E) Android e IOS são sistemas operacionais para dispositivos móveis como tablets e smartphones. 
 
23ª QUESTÃO - Considere as seguintes afirmativas sobre memória de computadores: 
 
I. ROM é um tipo de memória utilizada apenas para leitura da informação. 
II. RAM é um tipo de memória que pode ser usada para leitura e para a escrita da informação. 
III. A RAM retém a informação apenas enquanto há fluxo de energia. 
 
A) Somente a afirmativa I está correta. 
B) Somente a afirmativa II está correta. 
C) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
D) Somente a afirmativa III está correta. 
E) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
 
24ª QUESTÃO - Selecione a alternativa INCORRETA: 
 
A) Um “worm” é um programa malicioso autorreplicante que não necessita de outro programa para se 

propagar. 
B) Um “trojan horse” é um programa malicioso que entra no computador e apaga todos os arquivos do 

disco rígido. 
C) Um “spyware” recolhe informações sobre o usuário e sobre os seus costumes na Internet e transmite 

essa informação a uma entidade externa na Internet, sem que o usuário tenha conhecimento. 
D) Um “spam” é uma mensagem eletrônica não-solicitada enviada em massa. 
E) Um “hoax” é uma história falsa, recebida por e-mail, sites de relacionamento e na Internet em geral, 

com o objetivo de difamar alguém, gerar pânico ou, simplesmente, criar tráfego excessivo na rede. 
 

 
25ª QUESTÃO - Selecione o comando Linux responsável por listar o conteúdo de uma pasta do sistema 
de arquivos: 
 
A) cat 
B) cd 
C) cmp 
D) copy 
E) cp 
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LEGISLAÇÃO – 05 QUESTÕES 
 

26ª QUESTÃO - Segundo a Lei nº. 8.112/90, o servidor público federal pode usufruir de várias licenças. 
Assinale a alternativa que NÃO se refere a uma delas: 
 
A)  Por motivo de doença em pessoa da família. 
B)  Para ocupar cargo de livre nomeação e exoneração. 
C)  Por motivo de afastamento do cônjuge ou companheiro. 
D)  Para o serviço militar. 
E)  Para atividade política. 
 
27ª QUESTÃO - Segundo a Lei nº. 9.784/99, o administrado (cidadão) possui deveres perante a 
Administração. Assinale a alternativa que NÃO contém um desses deveres: 
 
A)  Expor os fatos conforme a verdade. 
B)  Proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé. 
C)  Não agir de modo temerário. 
D)  Compactuar com a desídia do servidor público. 
E)  Prestar as informações que lhe forem solicitadas e colaborar para o esclarecimento dos fatos. 
 
28ª QUESTÃO - Segundo a Lei nº. 9.784/99, nos processos administrativos serão observados alguns 
critérios. Assinale a alternativa que NÃO contém um desses critérios: 
 
A)  Sigilo sobre os pressupostos de fato e de direito que determinarem a decisão. 
B)  Atendimento a fins de interesse geral, vedada a renúncia total ou parcial de poderes ou competências, 

salvo autorização em lei. 
C)  Objetividade no atendimento do interesse público, vedada a promoção pessoal de agentes ou 

autoridades. 
D)  Atuação segundo padrões éticos de probidade, decoro e boa-fé. 
E)  Observância das formalidades essenciais à garantia dos direitos dos administrados. 
 
29ª QUESTÃO - Ao preencher o sistema de dados informatizado da Universidade, o servidor público 
responsável por essa tarefa lançou frequência integral para determinado colega seu, mesmo sabendo que 
ele havia faltado injustificadamente 10 dias ao serviço naquele mês. Diante desse ato, assinale a alternativa 
correta: 
 
A)  Servidores públicos faltam ao serviço mesmo e por isso o ato não constitui irregularidade nenhuma. 
B)  O servidor agiu corretamente, pois é necessário haver solidariedade entre os trabalhadores. 
C)  O ato do servidor se enquadra no seguinte tipo penal: Inserir ou facilitar o funcionário autorizado a 

inserção de dados falsos, alterar ou excluir indevidamente dados corretos nos sistemas informatizados 
ou bancos de dados da Administração Pública com o fim de obter vantagem indevida para si ou para 
outrem. 

D)  O ato constitui o crime de descaminho. 
E)  O ato constitui crime de peculato. 
 
30ª QUESTÃO - O servidor público federal deve observar certas regras deontológicas previstas no Decreto 
nº. 1.171/94. Assinale a alternativa que NÃO contém uma dessas regras: 
 
A)  A remuneração do servidor público é custeada pelos tributos pagos direta ou indiretamente por todos, 

até por ele próprio, e por isso se exige, em contrapartida, que a moralidade administrativa se integre no 
Direito como elemento indissociável de sua aplicação e de sua finalidade, erigindo-se como 
consequência em fator de legalidade. 

B)  A função pública deve ser tida como exercício profissional e, portanto, se integra na vida particular de 
cada servidor público. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia a dia em sua vida privada 
poderão acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional. 

C)  O servidor público não poderá jamais desprezar o elemento ético de sua conduta. Assim, não terá que 
decidir somente entre o legal e o ilegal, o justo e o injusto, o conveniente e o inconveniente, o oportuno e 
o inoportuno, mas principalmente entre o honesto e o desonesto, consoante as regras contidas na 
Constituição Federal. 
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D)  A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a consciência dos princípios morais são primados maiores que 
devem nortear o servidor público, seja no exercício do cargo ou função, seja fora dele, já que refletirá no 
exercício da vocação do próprio poder estatal. Seus atos, comportamentos e atitudes serão direcionados 
para a preservação da honra e da tradição dos serviços públicos. 

E)  O servidor público deve pleitear, solicitar, provocar, sugerir ou receber qualquer tipo de ajuda financeira, 
gratificação, prêmio, comissão, doação ou vantagem de qualquer espécie, para si, familiares ou qualquer 
pessoa, para o cumprimento da sua missão ou para influenciar outro servidor para o mesmo fim. 

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 30 QUESTÕES 
 

 
31ª QUESTÃO - Sobre Fonoaudiologia em saúde materno-infantil, marque a correta: 
 
A)  Em relação às mulheres, os programas preveem somente a promoção da saúde por meio de educação 

em saúde. 
B)  Puérperas e recém-nascidos em bom estado geral estão aptos a realizarem de forma integrada o 

aleitamento materno.  
C)  Não é realizada em ambiente hospitalar, somente em unidades de atenção primária à saúde. 
D)  O fonoaudiólogo não está inserido nas políticas públicas e programas da saúde materno-infantil. 
E)  Aspectos da promoção da saúde das gestantes devem ser realizados pelos membros da equipe, 

entretanto caberão ao fonoaudiólogo apenas orientações relacionadas à amamentação do recém-
nascido. 

 
32ª QUESTÃO - Dentre os procedimentos fonoaudiológicos cadastrados na tabela de procedimentos 
ambulatoriais e hospitalares do SUS, incluem-se: 
 
A)  Ações educativas e orientações. 
B)  Avaliação da linguagem oral, leitura e escrita, voz, motricidade e funções orofaciais. 
C)  Todas estão corretas. 
D)  Atendimento e acompanhamento em saúde mental. 
E)  Terapia individual e em grupo. 
 
33ª QUESTÃO - Sobre promoção da saúde e prevenção de doenças, marque a alternativa INCORRETA: 
 
A)  Promoção da Saúde prevê uma relação saúde-doença como processo: a saúde não é uma meta a ser 

atingida, mas sim um recurso positivo aplicável à vida cotidiana das pessoas e das comunidades.  
B)  O foco das ações de Prevenção está nos indivíduos e em ambientes específicos, enquanto o da 

Promoção está na participação de todos os setores da sociedade na busca da transformação dos 
determinantes das condições de vida e de saúde. 

C)  A fonoaudiologia propõem ações em três níveis de atenção à saúde: primário (proteção e promoção), 
secundário (detecção precoce) e terciário (atendimento). 

D)  Na prevenção, saúde é compreendida em oposição à doença o que está alinhado ao conceito de saúde 
pela organização mundial de saúde. 

E)  O Fonoaudiólogo ao se inserir na rede pública, ainda reproduz o modelo de atenção à saúde clínico-
privatista, de caráter individual, assistencial e curativo. 

 
34ª QUESTÃO - Uma criança com uma perda auditiva neurossensorial severa, com indicação de aparelho 
de amplificação sonora individual, terá um melhor prognóstico na habilitação da linguagem oral se: 
 
A)  For submetida precocemente a um programa de reabilitação da comunicação oral. 
B)  Aprender a língua de sinais após a alfabetização. 
C)  Iniciar a fonoterapia após 5 anos de idade. 
D)  Iniciar o treinamento da leitura labiofacial na idade escolar. 
E)  For submetida a treinamento auditivo. 
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35ª QUESTÃO - A estrutura do aparelho auditivo que realiza a transdução do sinal sonoro em impulsos 
neurais é a(o): 
 
A)  Bigorna. 
B)  Tímpano. 
C)  Martelo. 
D)  Nervo auditivo. 
E)  Cóclea. 
 
36ª QUESTÃO - Sobre a perda auditiva induzida pelo ruído marque a alternativa INCORRETA: 
 
A)  A alteração temporária do limiar consiste na redução do limiar audiométrico logo após a exposição ao 

ruído. 
B)  A exposição contínua a elevados níveis de ruído pode ocasionar lesões nas células da cóclea, 

acarretando uma perda auditiva irreversível e progressiva. 
C)  O trauma acústico é definido como um problema auditivo permanente, causado por um longo tempo de 

exposição em níveis sonoros elevados. 
D)  É uma perda do tipo neurossensorial, que acomete inicialmente a faixa de frequências entre 3 e 6kHz. 
E)  O risco de Pair aumenta muito quando a média da exposição está acima de 85dB em oito horas de 

trabalho. 
 
37ª QUESTÃO - Um dos procedimentos na triagem auditiva neonatal universal é realizado através de: 
 
A)  Processamento auditivo central. 
B)  Emissões otoacústicas evocadas. 
C)  Imitanciometria. 
D)  Audiometria. 
E)  Timpanometria. 
 
38ª QUESTÃO - Apresenta-se tom puro no seguinte intervalo de frequências para pesquisa do limiar de 
reflexo acústico com a apresentação de um estímulo ativador: 
 
A)  500 a 5.000 Hz. 
B)  1000 a 2.000 Hz. 
C)  1000 a 4.000 Hz. 
D)  1500 a 2500Hz. 
E)  500 a 4.000 Hz. 
 
39ª QUESTÃO - Como alguns critérios de certeza para o diagnóstico de Hipoacusia, pode-se considerar:  
 
A)  Via óssea normal - via aérea pior que a óssea - discriminação de 100%. 
B)  Via aérea melhor que a óssea - Gap aéreo-ósseo menor que 15 dB - discriminação de 100%. 
C)  Via aérea melhor que a óssea - Gap nunca maior que 60 dB - discriminação de 100%. 
D)  Via aérea pior que a óssea - Gap aéreo-ósseo maior que 20 dB - discriminação de 100%. 
E)  Via óssea normal - via aérea pior que a óssea - discriminação de 75%. 
 
40ª QUESTÃO - Para seleção e prescrição de um aparelho de amplificação individual, devem ser 
analisados fatores individuais, EXCETO:  
 
A)  Grau e simetria da perda auditiva. 
B)  Configuração audiométrica. 
C)  Crescimento da sensação de intensidade. 
D)  Condição financeira do paciente. 
E)  Habilidades de reconhecimento de fala. 
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41ª QUESTÃO - As funções clássicas do sistema estomatognático são: 
 
A)  Tonicidade, deglutição, fonação, mastigação, sucção. 
B)  Respiração, mastigação, deglutição, sucção, fala. 
C)  Mastigação, deglutição, respiração, fonação, tonicidade. 
D)  Deglutição, respiração, mastigação, motricidade, sucção. 
E)  Sucção, fonação, respiração, deglutição, tonicidade. 
 
42ª QUESTÃO - No tratamento da disfagia neurológica, a manobra de Masako, em que o paciente está 
deitado e deve elevar somente a cabeça levando o olhar em direção aos pés, tem como objetivo: 
 
A)  Auxiliar na ejeção do bolo alimentar e retirar restos alimentares retidos em cavidade oral.  
B)  Proteger a via aérea maximizando o fechamento das pregas vocais. 
C)  Maximizar a deglutição por meio de monitoramento direto. 
D)  Maximizar a elevação da laringe e a abertura do esfíncter cricofaríngeo durante a deglutição. 
E)  Aumentar a movimentação da parede posterior da faringe durante a deglutição. 
 
43ª QUESTÃO - Incisão, trituração e pulverização são fases da mastigação. Sobre os movimentos 
mandibulares, pode-se considerar que os músculos: 
 
A)  Temporal, masseter, pterigóide medial, pterigóide lateral são levantadores da mandíbula. 
B)  Pterigóide lateral, supra-hióideos (especialmente ventre posterior do digástrico, gênio-hióideo e 

milohióideo) são depressores da mandíbula. 
C)  Supra-hióideos estabilizam a posição do osso hióide, tornando-o fixo para a efetivação do movimento de 

abertura de boca. 
D)  Pterigóideos laterais em conjunto com os mediais e feixes anteriores dos temporais são responsáveis 

pela protrusão da mandíbula. 
E)  Temporal, masseter e pterigóide lateral não participam do movimento da mandíbula. 
 
44ª QUESTÃO - Sobre as alterações da deglutição, assinale a opção INCORRETA: 
 
A)  A musculatura elevadora da mandíbula se contrai durante a deglutição. 
B)  A interposição de língua pode ser anterior ou lateral. 
C)  A mordida aberta é a condição mais encontrada para que ocorra alteração da deglutição e a pressão 

constante da língua contra os dentes pode ser um fator de manutenção da mordida aberta. 
D)  Há contração do músculo mentual e interposição do lábio inferior para garantir o selamento da cavidade 

oral.  
E)  Presença de ruídos atípicos e movimentação compensatório de cabeça podem estar presentes. 
 
45ª QUESTÃO - Queixa de dor à palpação nos músculos masseter e esternocleidomastóideo é indicativo de 
presença de: 
 
A)  Respiração bucal. 
B)  Deglutição atípica. 
C)  Disfunção temporomandibular. 
D)  Hábito parafuncional. 
E)  Odinofagia. 
 
46ª QUESTÃO - A traqueostomia interfere diretamente na fase laríngea da deglutição acarretando: 
 
A)  Aumento da pressão subglótica. 
B)  Proteção da via aérea superior. 
C)  Abertura do vestíbulo laríngeo. 
D)  Abaixamento e anteriorização laríngea. 
E)  Risco de aspiração. 
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47ª QUESTÃO - Assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A)  A fissura labiopalatina ocorre pela falta de fusão dos processos embrionários responsáveis pela 

formação da face. 
B)  Deve ser recomendado, ao bebê com fissura transforame incisivo, o uso de sonda naso ou orogástrica, 

mesmo quando não associada a disfagia. 
C)  O fonoaudiólogo acompanha o paciente com fissura desde o seu nascimento, atuando inicialmente na 

alimentação, nos hábitos orais e no desenvolvimento da linguagem. 
D)  Os distúrbios compensatórios (alterações articulatórias características dos casos de fissura labiopalatina 

e de disfunção velofaríngea) são estratégias para compensar a incapacidade de se impor pressão aérea 
na cavidade oral. 

E)  A avaliação da produção da fala, envolvendo os aspectos ressonância e articulação, é fundamental no 
diagnóstico e no tratamento das alterações da fissura. 

 
48ª QUESTÃO - Sobre controle neural da fonação, marque a alternativa correta: 
A)  O laríngeo superior é um nervo exclusivamente motor.  
B)  Os nervos laríngeo superior e inferior apresentam dimensão e comprimento semelhantes. 
C)  A inervação da laringe é proveniente do X e do XI par craniano. 
D)  O laríngeo recorrente é um nervo essencialmente motor para os músculos da laringe, exceto para o 

músculo cricotireóideo. 
E)  O nervo laríngeo inferior é responsável pela sensibilidade da laringe. 
 
49ª QUESTÃO - Assinale a alternativa INCORRETA sobre o método mastigatório: 
 
A)  Considerado um exercício universal da voz por sua enorme utilização mundial. 
B)  Foi descrito a partir de observações fisiológicas sobre a relação entre mastigação e fonação. 
C)  Pode ser utilizado no aquecimento vocal em voz profissional. 
D)  É indicado nas disfonias hipercinéticas. 
E)  Facilitador para alcançar uma fonação equilibrada e uma articulação precisa dos sons da fala. 
 
50ª QUESTÃO - Quanto ao foco de ressonância vocal, assinale a alternativa correta: 
 
A)  Pessoas que apresentam ressonância equilibrada concentram a energia sonora na cavidade da boca, 

permitindo-lhes a possibilidade de uma articulação bem trabalhada. 
B)  O uso excessivo da cavidade da faringe confere à emissão uma característica tensa, e identifica-se o 

foco vertical de ressonância como baixo. 
C)  O uso excessivo da laringe confere à emissão uma característica estridente e metálica, tornando o foco 

de ressonância vertical alto. 
D)  O uso excessivo da ressonância nasal está sempre relacionado a fatores orgânicos, envolvendo 

alterações de palato mole. 
E)  Quando há tensionamento conjunto das regiões de laringe e faringe, a ressonância é denominada de 

laringo-faríngea e a voz apresenta uma riqueza de harmônicos amplificados, de acordo com a análise 
espectrográfica. 

 
51ª QUESTÃO - De acordo com os fatores causais das principais lesões abaixo relacionadas, numere a 
segunda coluna de acordo com a primeira: 
 
1) Edema de Reinke   (    ) Comportamento vocal e predisposição anatomofuncional 
2) Leucoplasia   (    ) Fonotrauma e tabagismo 
3) Nódulo    (    ) Genético, álcool e fumo; fonotrauma; refluxo gastresofágico 
4) Úlcera de contato   (    ) Fonotrauma; trauma mecânico pós-cirurgias laríngeas 
5) Granuloma   (    ) Trauma isolado, fonatório ou não 
 
Assinale a sequência correta, de cima para baixo: 
 
A)  4, 3, 5, 2, 1 
B)  3, 5, 2, 4, 1 
C)  2, 4, 5, 1, 3 
D)  3, 1, 2, 5, 4 
E)  5, 1, 3, 4, 2 
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52ª QUESTÃO - Sobre avaliação vocal, marque a alternativa correta: 
 
A)  A avaliação acústica do sinal sonoro é condição essencial para diagnóstico em voz. 
B)  Protocolos de auto-avaliação vocal não são importantes no processo de avaliação da voz do paciente. 
C)  Extrair parâmetros acústicos vocais não depende da tecnologia nem dos equipamentos utilizados na 

clínica fonoaudiológica. 
D)  A avaliação perceptivo-auditiva deve ser sempre complementada com avaliação acústica da voz. 
E)  Fazem parte da avaliação fonoaudiológica da voz: análise perceptivo-auditiva, análise acústica e auto-

avaliação da voz.  
 
53ª QUESTÃO - Sobre a correlação entre lesão laríngea com a sua descrição, marque a alternativa 
INCORRETA: 
 
A)  Nódulo vocal: lesão mais superficial da lâmina própria, geralmente acompanhada por espessamento 

epitelial e constituído por variada composição de edema e fibrose. 
B)  Edema de Reinke: aspecto edematoso, geralmente bilateral, assimétrico, estende-se por toda a borda 

livre de pregas vocais. 
C)  Laringomalácia: lesão hiperplásica que compromete a camada superficial da túnica mucosa, enrijecendo-

a; de origem orgânica, causa desconhecida, porém, com predisposição genética. 
D)  Sulco: depressão na túnica mucosa em forma de canaleta, paralela a borda livre de prega vocal. 
E)  Vasculodisgenesia: alterações da rede vascular subepitelial, visíveis na superfície da prega vocal com 

variações de trajeto ou de conformação capilar 
 
54ª QUESTÃO - Nas paralisias de pregas vocais, prescrevem-se exercícios de mudança de posição de 
cabeça com objetivo terapêutico de: 
 
A)  Favorecimento de coaptação das pregas vocais. 
B)  Sons de apoio. 
C)  Ação relaxadora do aparelho fonador. 
D)  Utilização de fala encadeada. 
E)  Ação indireta no aparelho fonador. 
 
55ª QUESTÃO - Podemos considerar como estratégias facilitadoras no processo terapêutico de crianças 
com atraso no desenvolvimento da linguagem: 
 
A)  Ser o terapeuta diretivo controlando a intenção e a manifestação da criança. 
B)  Satisfazer a criança sempre que ela pedir. 
C)  Complementar suas frases para ajudá-la a falar mais rapidamente.  
D)  Incentivar turnos dialógicos e propiciar situações de interação com equilíbrio de termos comunicativos. 
E)  Oferecer as respostas à criança antes mesmo de haver perguntas. 
 
56ª QUESTÃO - Os pais, no tocante às atitudes para facilitar o desenvolvimento da linguagem da criança, 
devem:  
 
A)  Falar em excesso para possibilitar a apreensão de modelos. 
B)  Propor temas e situações de interação e manter seu controle. 
C)  Truncar ou quebrar a interação com sucessivos julgamentos de valor. 
D)  Limitar ou tolher as possibilidades de respostas espontâneas das crianças. 
E)  Ignorar ou não aproveitar adequadamente as iniciativas das crianças. 
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57ª QUESTÃO - Relacione os tipos de afasia, com as suas respectivas manifestações clínicas: 
 
1) Estereotipias. 
2) Agramatismos. 
3) Parafasia semântica. 
4) Neologismos. 
 
(  ) Seqüências fonêmicas ou grafêmicas que não existem, mas assemelham-se às palavras da língua não 
sendo, portanto, compreendidas pelos interlocutores. 
(  ) Alterações na estrutura sintática, caracterizada pela omissão de elementos gramaticais. 
(  ) Repetições perseverativas e involuntárias de um determinado comportamento. 
(  ) Troca de um vocabulário por outro, estando os dois relacionados semanticamente. 
 
A sequência correta é: 
 
A)  4, 1, 3, 2 
B)  2, 4, 1, 3 
C)  2, 3, 4, 1 
D)  2, 1, 4, 3 
E)  4, 2, 1, 3 
 
58ª QUESTÃO - São considerados centros corticais da expressão e da compreensão da linguagem no 
cérebro, respectivamente: 
A)  O terço anterior do giro frontal superior esquerdo (área de Broca) e o terço anterior do giro temporal 

inferior esquerdo (área de Wernicke). 
B)  A porção anterior do giro parietal superior esquerdo (área de Broca) e a porção anterior do giro temporal 

superior esquerdo (área de Wernicke). 
C)  A porção posterior do giro parietal superior esquerdo (área de Broca) e a porção anterior do giro 

temporal superior esquerdo (área de Wernicke). 
D)  O terço posterior do giro frontal inferior esquerdo (área de Broca) e o terço posterior do giro temporal 

superior esquerdo (área de Wernicke). 
E)  A porção superior do sulco central esquerdo (área de Broca) e o terço anterior do giro temporal inferior 

esquerdo (área de Wernicke). 
 
59ª QUESTÃO - Percepção, discriminação, memória, análise-síntese e figura-fundo são itens que fazem 
parte da avaliação da leitura e da escrita no que diz respeito ao aspecto: 
 
A)  Motor e cognitivo. 
B)  Cognitivo e fala. 
C)  Sensorial, visual e auditivo. 
D)  Fala e habilidade visual. 
E)  Leitura e escrita. 
 
60ª QUESTÃO - Considerando que a gagueira pode apresentar-se nas formas tônica e cônica, esta última 
caracteriza-se por: 
 
A)  Repetição de uma sílaba ou de um grupo de sílabas. 
B)  Bloqueios espasmódicos no início da frase. 
C)  Pausas insignificantes no meio das frases. 
D)  Bloqueios e tensão em todo o corpo. 
E)  Pausas no olhar e repetição de movimentos do corpo. 
 
 


